

Четверг
1
января
1942 г.

ЗАЛЕСНАЯ ПРАВДА

№ 1 (996)

ОРГАН ЗАЛЕСНОГО РАЙКОМА ВРП(б) И ГОЛОВОНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 6-й
АДРЕС:
с. И. Заборское
Залесного р-на
Горьковской
области
Цена №-ра 5 к.

С НОВЫМ ГОДОМ, ТОВАРИЩИ!

За новые победы!

1941-й год войдет в историю не только как год мирного строительства. Он является вместе с тем годом войны с немецкими захватчиками, вероломно напавшими на нашу маршальскую страну. Только в течение первых шести месяцев истекшего года довелось нам продолжать нашу мирную строительную работу. Вторая половина года проходила в обстановке ожесточенной войны с немецкими империалистами «Война стала таким образом поворотным пунктом в развитии нашей страны за истекший год, — говорил товарищ Сталин на торжественном заседании 6 ноября 1941 года. — Война значительно сократила, а в некоторых областях прекратила вовсе нашу мирную строительную работу. Она заставила перестроить всю нашу работу на военный лад. Она превратила нашу страну в единый и всеобъемлющий тыл, обслуживающий фронт, обслуживающий нашу Красную Армию, наш Военно-Морской Флот.

Период мирного строительства на кончился. Начался период освободительной войны с немецкими захватчиками».

Под давлением военной машины немецких захватчиков, воспользовавшихся преимуществом внезапного вероломного нападения, нашим вооруженным силам приходилось выдерживать колоссальный напор обнагавшего врага, отступить перед численным его превосходством. Красная Армия с честью выдержала большие испытания. Несмотря на трудности в оборонительных боях и собрав силы, она перешла в контрнаступление на важнейших участках фронта и добилась значительных успехов. Выиграна величайшая битва за Москву. Настал период наших контрастнейших против ударных групп противника на ряде участков фронтов. Можно уже сказать, что мы начали побеждать и будем побеждать! Этим особым и знаменательным концом 1941 года.

Наступил ноябрь, 1942-й год — год дальнейшей упорной борьбы советского народа с германским фашизмом. Этот год должен принести и несомненно принесет победу советскому народу и позорный крах гитлеровской Германии.

Товарищ Сталин говорил

на параде Красной Армии 7 ноября 1941 года на Красной площади в Москве: «Немецкие захватчики наирагивают последние силы. Нет сомнения, что Германия не может выдержать долго такого напряжения. Еще несколько месяцев, еще полгода, может быть годик, — и гитлеровская Германия должна лопнуть под тяжестью своих преступлений».

Но успехи на фронте не должны вызвать ни малейшей самоуверенности. Враг еще силен. Опасность, нависшая над нашей родиной, пока не миновала. Тяжело ранены, но еще живы, истекая кровью, ожогами, ранениями, могут временно зализать раны и в бешеном злобе сотворить предсмертный прыжок.

Борьба в новом, 1942 году предстоит упорная и тяжелая. Чтобы быстрее разгромить врага, надо производить больше смертельного оружия, увеличивать производство топлива и металла, давать фронту больше хлеба, мяса, масла и других сельскохозяйственных продуктов.

Мы, находясь в тылу, должны безостановочно двигаться вперед: все наше хозяйство, всю нашу экономику, всю нашу технику, помогая Красной Армии в ее героической борьбе. У нас не должно быть ни одного предприятия, ни одной промышленной артели, не выполняющих военных заказов. Это для и день увеличивать производство лыж, саней и других изделий, нужных фронту, безусловно выполнять план авиационных, всюду повышать производительность труда — такая задача всех работников тыла.

30 декабря состоялось районное совещание передовиков сельского хозяйства. Лучшие люди нашего района наметили цели и ряд конкретных мероприятий для того, чтобы на «отлично» подготовиться и провести осенний сев в срок, диктуемый военным временем, 1942-й год сделать самым урожайным из всех прошлых лет.

Будем работать еще лучше, чем в 1941 году!

С новым годом, товарищи! За новые победы над врагом!

Под великим и всеобъемлющим знаменем Ленина — Сталина вперед, к новым победам!

Смерть немецким оккупантам!

Колхозный подарок бойцам

Повседневно и с любовью о героических защитниках родины колхозники Хвойнского промыслового «Завезы Ильича». Еще задолго до нового года, чтобы подарок был к сроку получен бойцами Действующей Армии, колхозники подготовили

и послали на фронт 2 килограмма свиного масла, худ сухарей из пшеничной муки. Колхозники нажарили 20 килограммов мяса, подготовили яиц и много сушеных лепешек.

А. Сухарева.

Командующему Кавказским фронтом генерал-лейтенанту тов. КОЗЛОВУ
Командующему Черноморским Флотом вице-адмиралу тов. ОКТЯБРЬСКОМУ

Поздравляю Вас с победой над врагом и освобождением города и крепости Керчь и города Феодосии от немецко-фашистских захватчиков. Приветственную доблестную войска генерала Первунина и генерала Львова и славных моряков группы военных кораблей капитана 1-го ранга Басистого, полуживших начало освобождению Советского Крыма. Крым должен быть освобожден от немецких захватчиков и их румыно-итальянских прихвостней.

Москва, 30 декабря 1941 г.

В последний час

Наши войска заняли Керчь и Феодосию

29 и 30 декабря группа войск Кавказского фронта, во взаимодействии с военно-морскими силами Черноморского флота, высадил десант на Крымском полуострове и после упорных боев заняла город и крепость Керчь и город Феодосию.

При занятии Керчи и Феодосии особенно отличились войска генерала Первунина, генерала Львова и группа военно-морских сил во главе с капитаном 1-го ранга Басистым.

Противник на обоих участках отходит, преследуемый нашими частями. Захвачены трофеи, которые подсчитываются.

Совинформбюро.

От Советского Информбюро

Из вечернего сообщения 27 декабря

В течение 27 декабря наши войска вели бои с противником на всех фронтах. На ряде участков фронтов наши войска, ведя бои с противником, продолжали продвигаться вперед и заняли

ряд населенных пунктов, в том числе города Эльви, Высокиничи, Новосталь, Тим.

Наши корабли в Баранцовом море потопили три транспорта противника.

Из вечернего сообщения 29 декабря

В течение 29 декабря наши войска продолжали вести бои с противником на всех фронтах. На ряде участков наши войска, преодолевая попытки немецких войска закрепиться на новых рубежах, продолжали продви-

гаться вперед и заняли ряд населенных пунктов. В ходе боев противнику нанесен большой урон в технике и живой силе.

За 28 декабря уничтожено 26 немецких самолетов. Наши потери — 6 самолетов.

Вечернее сообщение 30 декабря

В течение 30 декабря наши войска продолжали бои с противником на всех фронтах. На ряде участков наши войска, преодолевая сопротивление противника, продвинулись вперед и заняли ряд населенных пунктов, в числе их города Козельск и Угодский завод.

За 29 декабря уничтожено 8 немецких самолетов. Наши потери — 3 самолета.

За 29 декабря наша авиация уничтожила 44 немецких танка, свыше 1070 автомашин с войсками и грузами, 43 орудия, свыше 320 повозок с боеприпасами, 18 автоцистерн с горючим, сожгла 8 железнодорожных эшелонов, взорвала 2 склада боеприпасов и рассеяла до 4 полков пехоты противника.

Наша часть, действующая на одном из участков Западного фронта, в результате упорных боев с противником, за один день выбила немцев из 10 населенных пунктов. Враг понес большие потери. Только у селения Б. наши бойцы истребили 550 немецких солдат и офицеров. Захвачены большие трофеи:

16 танков, 4 орудия, 30 пулеметов, 5 минометов, 50 автомашин, 3 650 снарядов, 1 000 миль, 25 000 патронов и другое военное имущество.

За несколько дней боев на одном из участков Южного фронта наша часть истребила 1 800 немецких солдат и офицеров и захватила 6 вражеских орудий, 43 пулемета, 6 минометов и много других трофеев.

Бойцы тов. Федюнинского в боях на одном из участков Ленинградского фронта за один день заняли 8 населенных пунктов и захватили железнодорожный вагон с противотанковыми минами, 600 снарядов, 15 бочек с бензином и много вооружения. Окруженная у пункта П. немецкая часть при попытке прорвать кольцо наших войск была полностью истреблена.

На пулеметное отделение младшего командира Савина наступала группа немцев. Подустил фашистов на 100—150 метров, отважные бойцы открыли по ним огонь. Противник в беспорядке отступил, оставив сны-

ше 60 убитых солдат и офицеров.

Получено сообщение о крупном успехе партизанского отряда тов. Б., действующего в районах Украины, оккупированных немцами. Установив связь с одной советской частью, партизаны нанесли удар с тыла первому батальону «СС» 72-й немецкой пехотной дивизии. Партизаны истребили свыше 100 фашистских солдат и офицеров, захватили 250 велосипедов, 2 мотоцикла, автомашину и 2 крупнокалиберных пулемета. Несколько дней спустя разведчики партизан установили, что в селение С. направляется отряд гитлеровцев. Советские патриоты устроили у дороги засаду. Подступив вражеские машины на близкое расстояние, партизаны забросали их гранатами и истребили 34 немецких солдат и 4 офицеров.

Пленный немецкий солдат 252-го пехотного полка Вольф Лем на допросе показал: «В результате последних боев в моей роте из 120 человек осталось только 35, из них 16 человек сильно обморожены, а 10 больше. Дисциплина в армии резко снизилась. В первых числах декабря в нашем полку расстреляны 2 немецких солдата за открытый протест против войны. В деревне Крупенево 3 солдата соседней части разбили свои винтовки, говоря: «Война наарася. Россию все равно по победим»».

На Кузнецком металлургическом заводе в 1941 году внесено 2400 рационализаторских предложений. 1 200 предложений уже внедрены в производство и дадут 9 миллионов рублей экономии в год.

Англо-советское коммюнике о беседах И. В. Сталина и В. М. Молотова с Г. Иденом в Москве

Во второй половине декабря 1941 года в Москве между Председателем Совета Народных Комиссаров СССР И. В. Сталиным и Народным Комиссаром Иностранных Дел В. М. Молотовым, с одной стороны, и Министром Иностранных Дел Великобритании Антони Иденом, с другой, происходил исчерпывающий обмен мнениями по вопросам, касающимся ведения войны и послевоенной организации мира и безопасности в Европе. При этом присутствовали Посол СССР в Великобритании И. М. Майский и британский Посол в СССР Стаффорд Криппс. Кроме того, в некоторых заседаниях принимала участие Постоянный Товарищ Министра Иностранных Дел Великобритании Александр Кадоган и Заместитель Начальника Имперского Генштаба Великобритании генерал-лейтенант Ней.

Беседы, происходившие в дружественной атмосфере, констатировали единство взглядов обеих сторон на вопросы, касающиеся ведения войны, в особенности на необходимость полного разгрома гитлеровской Германии и приняты после того мер, которые сделали бы повторение Германией агрессии в будущем совершенно невозможным. Обмен мнений по вопросам послевоенной организации мира и безопасности дал много важного и полезного материала, который в дальнейшем облегчит возможность разработки конкретных предложений в этой области.

Обе стороны уверены, что Московские беседы знаменуют собой новый и важный шаг вперед в деле дальнейшего сближения СССР и Великобритании.

РАЙОННОЕ СОВЕЩАНИЕ ПЕРЕДОВИКОВ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА

30 декабря 1941 года в клубе с П. Заборского состоялось районное совещание передовиков сельского хозяйства.

Свыше 150 передовых колхозников и колхозниц, звеньевых, скотниц, доярок, трактористов, комбайнеров, руководителей колхозов и сельских Советов района обсудили итоги 1941 сельскохозяйственного года и задачи на 1942 год. С докладом по этому вопросу выступил председатель исполкома районного Совета депутатов трудящихся тов. Смирнов.

В докладе, в ярких выступлениях участников совещания наша свое отражение борьба колхозного крестьянства за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности общественного животноводства.

Воодушевленные сталинским законом о дополнительной оплате труда, колхозники района сельскохозяйственный год, основные работы которого протекали в условиях военного времени, провели наиболее организованно и добились некоторых успехов. Перевыполнены планы весеннего сева и сева озимых. Значительно лучше работали МТС. В сельском хозяйстве выросло много передовых людей, перевыполнивших свои плановые задания. Десятки животноводов ныне получают за свой труд дополнительную оплату. Неплохо поработали стахановцы машинно-тракторных станций: трактористы т.т. Захария, Делева, комбайнер Цветков и другие.

В 1941 году колхозы района организовали 36 новых животноводческих ферм. Головные крупного рогатого скота на колхозных фермах возросло на 21,2

процента, свиней — на 98,3 процента, овец — на 36,7 процента.

Эти успехи могли быть неизмеримо большими, если бы у нас не было отстающих колхозов, бригад, животноводческих ферм и отдельных работников сельского хозяйства, до сих пор получающих низкие урожаи, имеющих низкую продуктивность животноводства. Резкой критике подвергли участники совещания Огибовский, Мокловский, М.-Влховский, Макашинский и другие колхозы за неудовлетворительное развитие общественного животноводства, затяжку выполнения своих обязательств перед государством.

Еще более серьезные задачи стоят перед колхозами в 1942 году. Посевная площадь ныне значительно расширяется. Это обязывает нас так подготовить семена, колхозного коня, отремонтировать тракторы, прицепы и машины и инвентарь, обучить необходимое количество кадров, чтобы с честью выполнить задания военного времени, еще больше увеличить производственные и сырьевые ресурсы нашей родины, ускорить разгром немецко-фашистских захватчиков.

С большим подъемом принимается обращение ко всем колхозникам и колхозницам работникам МТС и специалистам сельского хозяйства Залесного района. Совещание призывает сделать 1942 год годом решительного подъема всех отраслей сельского хозяйства, обеспечить при любых климатических условиях получение урожая зерновых 12 центнеров, льноволокна — 4,6 центнера, льносемян — 4 центнера, картофеля — 130 центнеров, клевер-

ных семян — 1,5 центнера с каждого гектара. Выполнить государственный план развития общественного животноводства по всем видам скота, полностью сохранить молодых, обеспечить среднесуточный привес телят не менее 450 граммов, добиться среднегодового удоя на одну фуражную корову не менее 1500 литров, добиться получения не менее 15 деловых поросят от каждой свиноматки и двух ягнят от каждой овцематки — вот те задачи, за разрешение которых должны бороться колхозы в 1942 году.

С чувством воодушевления встретили участники совещания постановление исполкома районного Совета и райкома ВКП(б) о премировании передовиков сельского хозяйства по итогам 1941 сельскохозяйственного года. Девять передовых колхозов занесено на районную Доску почета. Переходящее Красное знамя, принадлежавшее Патницкому сельсовету, передано Рыжковскому сельсовету (председатель тов. Туманов). Переходящее Красное знамя колхозов передано из Огибовского колхоза «За социализм» Хвоинскому промхозу «Заветы Ильича». 33 человека премированы ценными подарками и 16 человек объявлена благодарностью.

В заключение была зачитан текст договора на социалистическое соревнование между Ковернинским и Залесным районами. Совещание передовиков сельского хозяйства приняло все пункты договора и решило неуклонно, самоотверженно бороться за его выполнение, за дальнейший подъем сельского хозяйства.

Собрали 25 центнеров золы ежедневно работают 3 лошади и до 20 колхозников. За два дня заготовили торфа свыше 60 тонн и компостируем его с навозом.

Организовали сортирование семян. Овес уже очистили и приступили к сортированию льносемян. Весь семенной материал находится в чистых складских помещениях. В колхозе закончен ремонт паугров и борон.

А. Рябинина,
председатель колхоза
имени Чкалова

Смирнов.

Заготавливаем торф

Новый год наши колхозники встречают успешной подготовкой к весне. Чтобы добиться получения высокого урожая в 1942 году, мы решили всю почву вблизи обеспечить местными удобрениями. Усиленно накапливаем удобрения звенья т.т. Суворовой и Воиновой. Первое из них уже собрало 23,5 центнера золы и 5 центнеров куриного помета, а второе — 14 центнеров золы и 4 центнера куриного помета.

27 декабря мы начали заготовку торфа. На заготовке

Боевые разведки Красной Армии



Колхозники-казаки Донских станиц взялись за оружие, чтобы вместе с Красной Армией бить фашистских захватчиков. На снимке: Тактические занятия в г. Сальске (Ростовская обл.) Конная разведка подразделения В. И. Магюшкина в дозоре. Фото Г. Архельяна. Фотохроника ТАСС.

Новогодний привет с фронта

Здравствуй, дорогие земляки-колхозники и колхозницы, рабочие, служащие и советская интеллигенция Залесного района! Поздравляю Вас с новым годом и шлю вам свой боевой новогодний привет с фронта.

Дорогие земляки! Отечественная война против подлых фашистских захватчиков и призыв нашего вождя и учителя товарища Сталина вызвали могучий патриотический подъем в народных массах нашей страны.

Все народы СССР организовались в единый боевой лагерь, ведущий вместе с нашей армией и флотом великую освободительную войну за честь и свободу нашей родины, за полный разгром и уничтожение немецкой тирании. Замечательные, веками сложившиеся патриотические традиции народов СССР проявились с новой, невиданной силой.

В упорной, многовековой борьбе со своими врагами и угнетателями русский народ отстаивал свою землю, свою независимость и культуру. Упорным трудом, преодолевая огромные трудности и лишения, он покорил суровые силы природы, преодолел дороги через необятные леса и степи России, связал каналами моря и многочисленные реки, превратил некогда дикую страну в цветущую индустриальную державу.

Теперь, когда лютой враг хочет огнить у нашего народа завоеванное счастье, когда фашистские изверги пытаются растоптать и уничтожить нашу прекрасную родину, с особой силой звучат слова предков:

русских патриотов на фронте и в тылу, отдающих свою жизнь на служение народу.

Беспредельной любовью к родине, непримиримой ненавистью к поработителям народа и врагам прогресса, мужеством, героизмом и доблестью дышит каждый гражданин нашей родины.

Дорогие товарищи! В это грозное время на вас, как никогда, лежит огромная обязанность выполнить задачи, поставленные вождем товарищем Сталиным в его докладе к XXIV годовщине Октября. В новом, 1942 году еще шире помощь фронту, еще сильнее удары по врагу!

В свою очередь, мы на фронте будем еще мужественнее и самоотверженнее сражаться против гитлеровских полчищ, не жалея своей жизни и крови за нашу родину, за наше счастье. Отомстим фашистским людоедам за поруганную нашу землю, за безвременно пролитую кровь наших отцов, матерей и детей, за издевательства над нашими женщинами и девушками.

Враг уже терпит поражение за поражением. Ни один из гитлеровских бандитов, ворвавшихся на нашу землю, не уйдет безнаказанным. Гитлеровская армия будет похоронена на русских просторах. Смерть немцам оккупантам! Вперед, до полной победы над врагом!

Ваш земляк, бывший работник райкома ВКП(б), ныне политрук Н. своей части ВВС ЧФ

И. Д. Черныгин.

Новогодние подарки

♦ В старшей материнской виле, А. В. Сивачина, о. М. В. И. Заборского десятилетия большой подъем. Встреча 1942 год, рабочие самоотверженно борются за выполнение производственного задания, стремятся дать фронту больше лыж. Тов. М. А. Кольцов постоянно выполняет нормы выработки на 300—350 процентов. Каждый день выполняют две нормы Ф. И. Гамапов, Н. И. Черныгин.

Веселков

♦ Немалыми успехами встречают новый год рабочие Яковской промышленной артели «Вторая пятилетка» (председатель правления т. Артемьев). Производственная программа четвертого квартала премиально выполнена на 197 процентов. Особенно энергично трудились над выполнением заказа для Красной Армии М. М. Трещалова, Е. Е. Мали-

нича, А. В. Сивачина, о. М. В. И. Заборского десятилетия большой подъем. Встреча 1942 год, рабочие самоотверженно борются за выполнение производственного задания, стремятся дать фронту больше лыж. Тов. М. А. Кольцов постоянно выполняет нормы выработки на 300—350 процентов. Каждый день выполняют две нормы Ф. И. Гамапов, Н. И. Черныгин.

А. Пшеничкова.

♦ С каждым днем нарастает производственный подъем среди рабочих Красно-Удского лесопункта. Василий Максимович Рыбкин, быстро освоив новый вид производства, свое задание систематически выполняет на 185 процентов. Стахановец Петр Иванович Черемохин, занесенный в список передовиков военного времени, производительность труда довел до трех норм за смену.

И. Кошелев.

Отв. редактор

М. Г. Овчинников.